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■ p(x) を実数 ak （k = 0，1，· · ·，n − 1）を係数とする多項式

p(x) = xn + an−1 xn−1 + an−1 xn−2 + · · · + a1 x + a0

とし，
M = N + 1, N = max (| a0 | , | a1 | , · · · , | an−1 |)

とおく．このとき，方程式 p(x) = 0 の任意の解 α は |α | ≤ M をみたすことを示せ．

（解） |x | > M をみたす方程式 p(x) = 0 の解 α が存在すると仮定すると，0 ≤ N < |α | − 1 より

|α |n = | −αn | =
∣∣ an−1 αn−1 + an−2 αn−2 + · · · + a1 α + a0

∣∣
≤ | an−1 | |α |n−1 + | an−2 | |α |n−2 + · · · + | a1 | |α | + | a0 |

≤N |α |n−1 + N |α |n−2 + · · · + N |α | + N

=
N (|α |n − 1)

|α | − 1
<

N (|α |n − 1)
N

= |α |n − 1 < |α |n

となり，矛盾である．したがって，方程式 p(x) = 0 の任意の解 α は |α | ≤ M をみたす．
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